

Год издания 10-й
№ 39 (634)
ЧЕТВЕРГ
10 ИЮЛЯ
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Будем готовы к противовоздушной и
противохимической обороне! Будем бить
врага и на фронте и в тылу!
Об'единим все наши силы для победы
над злейшим врагом человечества!

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА— НА РАЗГРОМ ВРАГА

С неистощаемым героизмом и стойкостью доблестная Красная Армия и Красный Флот ведут смертоносную борьбу с полчищами фашистских изуверов, посягнувших на наши мирные города и села, на наши земли, фабрики, сады, на самую жизнь советских народов. Лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты. Они нанесли себе могилу на полях сражений с армией советского народа, поднявшегося на великую отечественную войну. Но враг еще далеко не разгромлен. Он бросает в бой все новые и новые силы, остервенело лезет вперед, сея смерть и разрушение. Это — неистовство бешеных собак, чующих свою гибель.

Великий Сталин, Председатель Государственного Комитета Обороны, призвал всех советских людей сплотить свои силы для отечественной освободительной войны против фашистских поработителей, для самоотверженной поддержки героической Красной Армии и славного Красного Флота.

На митингах и собраниях, проходивших в цехах и отделах нашего завода, слова вождя, главы Советского Правительства повторял каждый. Родина в опасности! Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

Жестоким и коварным враг раскатывал разбойничьим молниеносным ударом сломить наше сопротивление, внести панику в наши ряды, провалиться далеко вглубь страны. Он просчитался. В бой уже вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов.

Весь наш народ полон героической решимости во что бы то ни стало разгромить и уничтожить врага. В этом — первый залог наших побед над озверелыми гитлеровскими полчищами.

Но победа не приходит сама. Сейчас, когда дело идет о жизни и смерти советского государства, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение, — все советские люди самоотверженно, не щадя своих сил и жизни, наперекор любым трудностям, обязаны все сделать для победы над врагом.

Родина, партия, великий Сталин зовут нас сейчас на подвиг. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил: «основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

Миллионы наших друзей и товарищей уже сражаются с

врагом в рядах Красной Армии и Красного Флота. Честь и хвала этому передовому отряду.

Родина зовет сейчас немедленно вступить в ряды народного ополчения.

— Мы готовы всячески защищать свою Родину, готовы взять винтовки в руки и влиться в миллионные армии народного ополчения, — заявил коллектив завода на общезаводском митинге.

Сейчас во всех цехах и отделах завода производится запись в армию народного ополчения. Сотни рабочих и служащих получают в рядах народного ополчения ту боевую закалку и военную выучку, которые помогут умело и бесстрашно разить фашистскую гадину, откуда бы она ни высунула свое кровавое жало. Как призывный набат, гремит по всей стране клич: «Все, кому дорога свобода и честь родины, — в ряды народного ополчения!».

Товарищ Сталин сказал: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Родина ждет от нас, работающих на производстве, подлинно самоотверженного труда, напряжения всех сил.

Мы должны работать так, чтобы делать все необходимое для обороны, хотя бы это требовало порой и сверхчеловеческого напряжения всех сил.

На место товарищей, ушедших на фронт, в станкам, в рабочим местам на заводе приходят жены красноармейцев, девушки, домохозяйки, ученики ремесленного училища.

Боец на фронте и боец в тылу — сыны Родины, защищающие общее дело.

Товарищ Сталин призвал нас каменным железом выправить самоуспокоенность, бесечность и благодушие. Эти настроения мирного строительства мешают стране перестраиваться на военный лад, они пагубны и вредны. Бдительность и еще раз бдительность, революционная дисциплина и осторожность, отточенная зоркость должны сопутствовать каждому шагу советского гражданина — от пионеров до глубоких стариков. Враг хитер и коварен. Гадину надо вылавливать, разоблачать, как бы она ни маскировалась, и давить на месте.

Завод, и все его объекты надо взять в кольцо дозоров, задача которых проверят все, оказывать помощь охране завода.

Вся страна поднимается на священную отечественную войну. В этой войне врагу не будет пощады. Наказ вождя нашего, учителя и отца — великого Сталина будет выполнен!

Растут ряды народного ополчения

Миллионы пламенных патриотов, вдохновенные великим вождем народов товарищем Сталиным, готовы драться до последней капли крови за наши города и села, до полного разгрома и уничтожения фашистских разбойников.

Отвечая на призывы вождя, рабочие, служащие и инженерно-технические работники нашего завода широкой волной вливаются в ряды народного ополчения.

— Я — старик, мне 54 года, — заявил Сергей Ефимович Маракуллин — электрослесарь электромонтажного цеха. — Но за родину должен бороться каждый — и стар, и млад. Я прошу немедленно зачислить меня в ряды народного ополчения и вступить, все свои силы, всю свою кровь отдаю на защиту любимой родины, на разгром германского фашизма.

Тов. Маракуллин в прошлом был красным партизаном и героически защищал каждый город, каждое село с величайшей смелостью и самопожертвованием. Подал заявление о зачисле-

нии в народное ополчение и Ободов Иван Павлович. В своем заявлении он пишет:

— Я воевал с немцами в 1915—1917 годах, с 1918 года по 1921 год участвовал в гражданской войне. Был немцем, был Денишкин, был Краснов, был Каледина, был активным участником в подавлении кронштадтского мятежа и сейчас готов отдать свою жизнь за завоевания Октября. Все, кто способен носить оружие, продолжает Иван Павлович, — должен взять винтовку и идти на врага.

Такими же чувствами охвачены народные ополченцы — товарищи Комаров Н., Беляев В., Гришин П. и другие.

В народное ополчение готов записаться весь коллектив завода. В цеховые, партийные организации ежедневно поступают десятки заявлений слесарей, токарей, вальцовщиков, сталеваров, служащих и инженерно-технических работников. Много из этих заявлений имеется от женщин и девушек, которые наравне с мужчинами хотят участвовать в рядах народного ополчения.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- лица, временно утратившие вследствие болезни или увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- инвалиды труда и войны;
- беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты на основных, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300.000 чел. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900.000 чел.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посредине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600.000 чел.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700.000 чел.

Если за первые 12 дней войны немцев достигли таким образом 60.000 чел. в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каждый советский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою Родину от фашистских гаиштеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным, немцы за год и десять месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2000 танков, тогда как за первые восемь дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1500 самолетов и 2500 танков. Из этих цифр также явствует, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано образовать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин, чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии девять десятых населения не знает, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого и солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 проц. к сумме налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 проц.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьями 4 настоящего Указа) в следующем размере:

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 50 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате;

При месячном заработке свыше 500 руб. — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает

300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб. — 100 проц.;

При месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 проц.; при месячном заработке свыше 500 руб. — 200 проц.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 проц.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за 1-ю половину июля 1941 года.

**Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**
**Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГАРКИН.**

Москва, Кремль.
3 июля 1941 года.

Готовим кадры слесарей

Внедряя методы лунинского движения по производству мелкого текущего ремонта агрегатов, в сталелитейном цехе начата усиленная подготовка крановщиков. 11 человек крановщиков проходят специальные курсы, на которых они знакомятся с механизмами различных кранов и завалочной машины. После обучения они приступят к выполнению практической работы.

Сейчас нами заготавливаются запасные части и другой слесарный инструмент, который будет вручен каждому крановщику.

Широко развертывается лунинское движение среди сталеваров на электропечах. Сталевары самостоятельно начали выполнять электрослесарные и печные работы.

Механик сталыцеа
Малиновский.

Мобилизуем собственные ресурсы черного лома

Сейчас, когда каждая тонна стали помогает Красной Армии бить фашистских стервятников, комсомольская организация нашего завода усердно занимается мобилизацией внутриводочных ресурсов лома, который идет на выплавку стали, нужной для обороны нашей страны.

Комсомольцы и молодежь завода начали очистку двора и набрали только на старой территории двора качественного лома 58 тонн.

Комсомольцы положили начало серьезной мобилизации ресурсов. Но это начало. Лом еще не собран на новой территории двора, много его зарыто или засыпано землей.

Задача комсомольской организации усилить сбор черного лома на заводе.

Мастер шихтового цеха
Кузнецов.

Заменяют ушедших на фронт

Речь товарища Сталина напла горячий отклик среди учеников ремесленного училища № 21.

Чтобы помочь Родине, Красной Армии скорее покончить с фашистскими бандитами, мы должны всемерно помочь своим трудом, самоотверженно работать на своих постах, — заявили ученики ремесленного училища.

За месяцы ударной учебы и труда коллектив учеников получил хорошие знания, что смело заменяет ушедших старших товарищей на фронт.

Ученик Денисов занял место у слесарного станка гаража завода и хорошо справляется со слесарными работами. Ученик Кривдин вполне заменил токаря в цехе № 2. Электрослесарями работают ученики в электромонтажном цехе и других местах завода.

На днях в инструментальном цехе № 5 заболел термист, производственному заданию прозвизла опасность, ибо заменить большого рабочего было невозможно. Группа учеников (Сомов, Смирнин и Швецов) быстро встала на место термиста и полностью и качественно выполнили ответственный заказ.

Таких примеров можно привести немало. Все они говорят о том, что большинство патристических подеме, которым охвачен весь народ Советского Союза. За короткое время только одни группы инструментальных цехов выполнили специальные заказы и дали высококачественный инструмент (угольники, молотки и т. д.).

Так ученики ремесленного училища помогают заводу выполнять и перевыполнять производственные задания.

Старший мастер **Каверин.**

Ученики встали на рабочие места

Ученики ремесленного училища № 21 в ответ на разбойничье нападение фашистских варваров на нашу горячо любимую Родину встали на помощь старшим товарищам, работают по 8 часов в день.

Продолжая настойчиво учиться, ученики прекрасно выполняют производственные задания. Встав на рабочие места в качестве ловильщиков и других специальностей, показывают примерные образцы работы. В частности, на агрегатах прокатного цеха ученики Смолин, Гуров, Хохлов (группа мастера Алешина) и Головицов, Воронин, Андрищев, Беспалов и другие (группа мастера Меркулова) работают вместо взрослых рабочих и хо-

рошо справляются с работой.

Овладевая специальностью сталеваров ученики — Гаранин, Сорокин Г., Гришин, Хосянов, Сорокин В. (группа мастера Батракова) и Пинаев, Доктев (группа мастера Шурклер). Они сейчас в любой момент могут заменить второго подручного сталевара.

По инструментальным группам хорошо овладели своими специальностями ученики — Алексеев, Бородин, Пестов, Денисов и другие.

Надо отметить, что в ряде цехов ученики еще слабо используются на рабочих местах. Задача каждого руководителя цеха полностью использовать их.

Б. Хайкин.

**Будь на заводе, как в строю,
Борись за родину свою!**

**Товарищи, бдительны будьте—
О происках врагов не забудьте!**

Усилим внимание рационализации и изобретательству

Партия и правительство огромное внимание уделяют изобретательству и рационализации. Чрезвычайное значение вопросы рационализации и изобретательства имеют сейчас, в период войны и требуется усиленная механизация и рационализация производства. Новаторы технического прогресса правительством отмечены колоссальными денежными средствами и представлены к высшим наградам.

Совнарком Союза ССР в своем постановлении и утвержденном Положении от 5 марта, возложил на нас огромные задачи по усилению рационализаторских и изобретательских мыслей. В ответ на это коллектив рационализаторов и изобретателей нашего завода ответил организованной подачей предложений.

За 6 месяцев этого года в БРПЗ завода поступило 204 предложения, из них внедрено 50, на разработке 51 и отклонено 81 предложение. От внедрения предложений завод получит большую экономию в год.

Сравнивая рационализаторско-изобретательскую работу с прошлым годом, следует отметить, что за истекший год было подано 163 предложения, из них внедрено 52, на разработке, т. е. осталось не выполненными на этот год 30 предложений и отклонено 76. Годовая экономия выразилась в сумме в несколько тысяч рублей.

К числу более ценных предложений, внедренных в этом году, следует отнести: предложение т. Шаликина об одновременной вырубке и вытяжке колпачка, с годовой экономией около 3 тысяч рублей. Раньше вырубка и вытяжка заготовки колпачка производилась в трех самостоятельных операциях с внедрением же данного предложения все эти три операции совмещены в одну. Имеется экономия в изготовлении штампов, т. е. вместо трех сейчас требуется только один. В результате выполнения предложения мы имеем освободившуюся ра-

силу, загрузку оборудования и сокращения расхода электроэнергии.

Например, большую экономию дает предложение т. Спирягина об использовании тепла отходящих газов на подогрев воды для душевого хозяйства. До предложения воду для душевых комнат приходилось греть в специально приспособленной печи, на что нужно было расходовать топливо и содержать обслуживающего человека. Сейчас вода греется отходящими газами тепла в специальной коробке, приспособленной к печи для сушки шп. Годовая экономия от предложения по топливу и обслуживанию душа составляет свыше 15 тысяч рублей.

Следует отметить предложение т. Петушина по замене проверки твердости рамных плит Бронелем на Роввелле с годовой экономией свыше 9 тыс. руб. Большую ценность представляет предложение каменщика Демидова по замене чугунных плит воронильной печи — памятными в цехе № 1 с годовой экономией свыше 10 тыс. руб. Свыше 40 тысяч рублей в год получит завод от предложения тов.

Суворова по замене кованых шпильей — литыми и другие.

Одновременно следует остановиться и на недостатках. К их числу следует отнести слабое внедрение рабочих предложений. Несмотря на то, что предложения изобретателей должны рассматриваться в десятидневный срок, некоторые начальники цехов этого не придерживаются. Как же обстоит дело с выполнением данных указаний на нашем заводе? Имеются случаи, когда некоторые руководители цехов не реализуют рабочие предложения по нескольким месяцам. Например, у начальника прокатного цеха т. Фоминцева без движения с 28 февраля находится ценное предложение тт. Подовникова и Петрицева по сбору и очистке окалин под злетями тонколистовых станков. Ни сроков, ни ответственных лиц за проведение данного предложения не выделено. Больше того, начальник цеха даже затрудняется найти и само предложение.

Имеется немало случаев и по другим цехам, где к рабочим предложениям относятся несерьезно и особенно плохо относятся к выполнению заказов по

предложениям. Например, предложение — станок без подручного выполняется вот уже несколько лет и на сегодняшний день по нему ничего не делается. А ведь известно, что осуществление в жизнь этого предложения высвободит рабочих, увеличит производительность труда. Задерживается друг и испытание станка изобретателя тов. Антонова в цехе № 3. Опред главного механика обязан в ближайшее время закончить работы по выпуску этих станков и сдать их в эксплуатацию.

Нужно понять, что в военное время нам нужны дополнительные силы рабочих для замены ушедших на фронт. Мы должны всемерно повышать производительность труда, использовать все наши резервы, а это значит мы должны изобретать и рационализировать каждый участок на производстве.

Успешное внедрение ценнейших рабочих предложений будет лучшим залогом укрепления обороноспособности нашей страны, даст возможность облегчить труд, высвободить десятки рабочих и получить огромную экономию. Это будет лучшим ответом на вражеские действия зарвавшихся варваров — гитлеров.

А. Раунов.

ВСЕ ДЛЯ АРМИИ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ВСЕМЕРНАЯ ПОМОЩЬ ТЫЛУ ФРОНТУ, САООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД, ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Неустанно коваем победу над врагом

На днях на заводе состоялось партийное собрание, которое обслуило доклад секретаря партбюро завода т. Мамаева о практических мероприятиях в связи с выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Выступивший в прениях зам. нач. сталейеха, т. Салапанов рассказал о политическом и производственном подеме сталеваров.

— На призыв вождя сталевары отвечают самоотверженной работой на своих постах,— заявил т. Салапанов. Они ежедневно выплавляют стали гораздо больше, чем выплавляли раньше, дают скоростные плавки стали, выпускают качественный металл.

Тов. Кохов—остановившись на недопустимости трусости и паникерства, призвал всех коммунистов повысить большевистскую бдительность, повести решительную борьбу с дезорганизаторами производства, распространителями слухов.

Все выступавшие коммунисты выразили готовность вместе с Красной Армией встать на защиту родины, взять винтовки и вступить в миллионную армию народного ополчения для окончательной победы над коварным и кровавым фашизмом. Коммунисты нашей партийной организации, не жалея своих сил, обязались всемерно крепить оборону

нашей страны, работать самоотверженно, ежедневно выполнять и перевыполнять производственную программу по стали, прокату, инструменту.

В своем решении партийное собрание обязало каждого коммуниста перестроить свою работу на военный лад, самоотверженно трудиться на своих постах, быть организаторами вездю и везде, решительно и беспощадно бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины, с паникерами. Партсобрание потребовало от каждого партийного и хозяйственного руководителя ежедневно выполнять и перевыполнять производственную программу строго по графику и по заказам. Собрание предложило МПВО немедленно приступить к выполнению постановления СНК Союза ССР по организации учебы по противоздушной и химической обороне.

Сейчас, когда черные силы фашизма ворвались на нашу священную землю, каждый член партии, каждый трудящийся нашей страны должен еще теснее сплотиться вокруг нашей большевистской партии Ленина—Сталина и железной стеной подняться на защиту родной земли, быстрее мобилизовать все силы для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества.

Тоннами стали сверх плана отвечают металлурги завода на призыв вождя

На заводе, во всех цехах, сменах за эти дни прошли многолюдные митинги, собрания, проводились чпки и беседы по выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина.

Речь товарища Сталина каждым рабочим, служащим и инженерно-техническим работником была прослушана с глубочайшим вниманием.

Металлурги завода, перевыполняющие план по выплавке стали, на общезаводском митинге заявили:

— Мы дадим столько металла, сколько потребует Красная Армия. Мы готовы всячески защищать свою Родину, готовы взять винтовки в руки и вступить в миллионные армии народного ополчения. Перестроим всю

работу на военный лад, подчинив ее интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Неустанно будем повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции, проявлять всюду и во всем большевистскую бдительность, беспощадно бороться с дезорганизаторами производства, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, всякую агентуру врага.

Свои обязательства металлурги выполняют с честью. Коммунист сталевар электропечи тов. Крепышев выполняет задание по выплавке стали на 120—130 проц., сталевар тов. Веретенников—на 125 проц., сталевар мартеновской печи тов. Галов выполняет дневное задание на 105—112 проц. Хорошо работают и сталевары других печей.

Сплоченно и организованно

В дни отечественной войны великого советского народа с озверелым фашизмом, наш цех работает организованно, четко и перевыполняет производственную программу по выплавке стали.

С каждым днем растет производительность труда. Каждый сталевар, канавщик с честью выполняет свои задания.

Коммунист—сталевар электропечи тов. Крепышев ежедневно варит скоростные плавки стали, выполняя задание на 120—130 проц. Не отстает от него и сталевар тов. Веретенников, который меньше 110—125 проц. не выполняет производственного задания.

Сталевар мартеновской печи тов. Галов за 6 дней июня выполнил задание на 122,1 проц.

— Мы с радостью выполним любую работу, лишь бы только было полезным нашему отечеству,—заявили сталевары на призыв товарища Сталина. Эти слова они выполняют на деле. Любые задания, любые марки плавки стали они выполняют честно и добросовестно. Работают безотказно. Например, на днях группе товарищей была поручена серьезная работа и рабочие ушли из цеха только тогда, когда было полностью выполнено задание.

Весь наш коллектив горит желанием—дать стране больше металла, нужного для победы.

А. Салапанов.

Множатся

производственные победы

Самоотверженно трудятся на своих постах рабочие ремонтно-строительного цеха. Бригада печников (бригадир Демидов), работающая в цехе № 1 у прессов, не считаясь со временем, отлично справлялась с порученной работой.

Все другие поручения коллектив цеха выполняет честно и добросовестно. Взамен успешного на фронт тов. Еремшина с успехом стал выполнять работу мастера тов. Паркаев. Сейчас все рабочие цеха начали обучаться в кружках ШВХО. Проведенные первые занятия показали высокую активность и крепкую дисциплинированность.

Веденев.

Программа выполняется

Растет производительный подъем в цехах завода. Сплоченно и дружно работают сталевары. Производственная программа по выплавке стали цехом ежедневно перевыполняется.

Особенно стал хорошо работать в поле инструментальный цех № 3. Если раньше этот цех программу невыполнял, то сейчас он ежедневно ее перевыполняет. Успешно выполняет программу и инструментальный цех № 4.

С. Н.

К станкам встали женщины и молодежь

Сейчас в инструментальный цех № 1 поступают новые рабочие и работницы. Ни одно рабочее место не будет пустовать. Пламенные патриоты Родины не допустят этого.

Жена мобилизованного тов. Антонова стала работать на расточке пил. Встали к станку комсомолки-девушки тт. Солодовникова и Якимычева, которые неплохо осваивают новую специальность.

Расточка пил является в цехе серьезной операцией, от которой зависит очень многое. Здесь мы согласно Указу проводили рабочий день.

Работая по-стахановски, коллектив расточки пил самоотвер-

женно трудится на своем посту и выполняет возложенные на него обязанности. Расточник тов. Демидов выполняет задание на 162 проц., тов. Косова—на 156 проц., тов. Рябчиков—на 146 проц., тов. Потемкина—на 131 проц.

Бригада расточниц, работая в выходной день, успешно справилась со своими обязанностями и досрочно выполнила производственное задание.

Нет сомнения, что бригада расточниц и впредь будет работать самоотверженно и выполнять производственную программу.

Начальник цеха № 1
Н. Смирнов.

**Мужа зовет под знамена война—
Встанет к станку патриотка жена.**

Повысилось качество выплавки стали

Дать стране больше стали, дать высокое качество выплавки ее, чтобы помочь Красной Армии залить этим металлом глотку фашизма—такой вывод сделали металлурги завода на мудрые слова вождя.

Это они оправдывают практическими делами. Производственная программа сталеварами сталелитейного цеха за первую де-

каду перевыполняется. Работая по-стахановски, перестраивая свою работу на военный лад, они ежедневно повышают качество выплавки стали. За июнь и первые дни июля у них не было ни одной плавки с отклонением по химическому анализу. Лучшие стали выпускает продукцию и инструментальные цехи.

Начальник ОТК завода
Б. Берлин.

Недостатка в пилах не будет

Нашей стране нужны пилы высокого качества. Их мы должны дать в достаточном количестве. Бойцы бьют фашистов без отдыха, без передышки. Так же и мы, рабочие должны трудиться в тылу,—заявили шлифовщики инструментального цеха № 1.

Свое обязательство они подкрепляют практическими делами.

Коммунисты шлифовщики цеха являются организаторами самоотверженной работы и показывают свой пример и беспартийным. Шлифовщик тов. Осютин выполняет задание по шлифовке пил от 115 до 207 процентов, шлифовщик тов. Чернышов—от 108 до 199 процентов.

В. Владимиров.

Из редакционной почты

Будем бить врага везде и всюду

Дорогие товарищи, домохозяйки и молодежь завода имени Кагановича! Получив от вас подарки и письмо, мы, мобилизованные сыны социалистической Родины, шлем вам благодарность и заверяем вас, что Красная Армия вместе со всем советским народом жестоко расправится с коварным врагом—фашизмом. Мы будем биться мужественно и без пощады громить зарвавшегося врага.

Мы призываем вас работать еще лучше и ежедневно выполнять производственную программу. Работайте по-военному, не жалея сил, не считаясь со временем, чтобы еще больше показать боевую мощь нашей героической Красной Армии, защитить Родину от кровавых гитлеровских банд.

Мобилизованный **А. Евдонимов.**

**Хочешь врага победить на войне —
План выполняй вдвойне, и втройне.**

**Обороняй свою страну в бою
и в мастерских.
Ушел товарищ на войну—работай за двоих!**

О местной противовоздушной обороне

Приказом по местной противовоздушной обороне (МПВО) город Горький с 22 июня 1941 года объявлен на угрожаемом положении вследствие опасности воздушного нападения.

Руководители предприятий, учреждений, учебных заведений и домоуправлений обязаны, прежде всего, выключить все световые рекламы, внутридворовое освещение и перевести на маскировочное освещение специальные указатели и сигнальное освещение. Необходимо, далее, установить круглосуточное дежурство ответственных по противовоздушной обороне лиц, которые следят бы за тем, чтобы все граждане строго соблюдали установленные на время угрожаемого положения правила поведения, и могли бы своевременно оповестить трудящихся об объявлении в городе воздушной тревоги и о распоряжениях штаба МПВО. Команды, группы, звенья, посты и бригады противовоздушной обороны на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и жилых домах должны быть полностью подготовлены к действиям по сигналу воздушной тревоги и к ликвидации последствий воздушного нападения.

В условиях угрожаемого положения все граждане обязаны постоянно иметь при себе средства индивидуальной защиты (личный противогаз и индивидуальный пакет); подготовить бумажные полосы для герметизации комнат и перекрестной проклейки оконных стекол, предохраняющей их от выпадания под действием взрывной волны, а также промасленную бумагу — для заклеивки вентиляционных и печных отверстий, оконных и дверных проемов и щелей в стенах и потолке, являющуюся одним из средств самозащиты от отравляющих веществ. Необходимо также в каждой квартире держать необходимый для личных нужд запас воды в хорошо закрытой посуде.

Сигнал воздушной тревоги подается прерывистыми звуками электросирен, частыми, короткими пудками фабрик, заводов, паровозов и пароходов и дублируется по радиотрансляционной сети звуком сирены и словами: «Воздушная тревога! Воздушная тревога! Воздушная тревога!».

Этот сигнал подается при непосредственной угрозе воздушного нападения и является общегородским сигналом в отличие от сигналов химической и пожарной тревоги, которые являются местными сигналами и подаются постами наблюдения там, где имеется непосредственное химическое нападение или пожар. Сигнал химической тревоги подается частыми ударами в гонг, кусок рельса и ручными сиренами. Сигнал пожарной тревоги подается прерывистыми, редкими ударами в кусок рельса и т. п.

По сигналу воздушной тревоги должно быть немедленно выключено все наружное, а также

выключено или затемнено (замаскировано) внутреннее освещение. Гражданам, застигнутым сигналом на улицах, обеспечивается беспрепятственный доступ в укрытия, причем в первую очередь убежища общего пользования предоставляются для укрытия детей. При заполнении мест укрытия нельзя допускать сосредоточения большого количества людей в отдельных помещениях, в особенности — в проходах, зданиях и в лестничных клетках, а в школы, магазины, предприятия, учреждения, вокзалы и другие места, где скопление публики обычно бывает большим, граждане с улицы вообще не допускаются.

Движение пешеходов и всех видов транспорта, за исключением имеющих специальные пропуска, на улицах сразу же прекращается; пассажиры высаживаются и направляются в ближайшие укрытия.

Немедленно приостанавливаются также: все операции в банках, сберкассах и других кредитных учреждениях; торговля на рынках, в магазинах, kiosках, ларьках и буфетах; отпуск пищи и допуск посетителей в столовые, рестораны, кафе, закусочные. Прекращаются занятия во всех учебных заведениях, яслях, детских садах и прочих детских учреждениях. Прекращаются представления в эреспективных учреждениях (театры, клубы, кино, дома культуры, сады и парки), а также работа музеев, выставок и т. п. учреждений, администрация которых в течение десяти минут после сигнала воздушной тревоги обязана обеспечить организованный вывод зрителей и размещение их в местах укрытия.

Прекращается также обычная работа бань и лечебных учреждений амбулаторного типа, которые удаляют посетителей и переходят к приему и оказанию помощи пострадавшим от заражения отравляющими веществами и бомбардировками. Лечебные учреждения стационарного типа продолжают работать обычным порядком, принимая меры к переводу больных в укрытия и подготовившись к приему пострадавших от воздушного нападения.

Фабрики, заводы, предприятия и учреждения по сигналу «воздушная тревога» работы не прекращают. Все рабочие и служащие, за исключением тех, кто не может пользоваться противогазами, остаются на своих местах и продолжают трудиться, как обычно.

Об отбое воздушной тревоги сообщается по радиотрансляционной сети словами: «Отбой воздушной тревоги!». После отбоя в городе сразу же восстанавливается порядок, введенный на период угрожаемого положения.

Таковы вкратце правила поведения населения при угрожаемом положении и при воздушной тревоге.

Полятрук М. Сотников.

При тревоге—все делать умей,
Сам научился—учи людей.

Работай скоростными методами, помогай бить врага!

Производственный подъем

В инструментальном цехе № 4 ширятся ряды стахановцев, перестраивается работа на военный лад.

На призыв вождя народов товарища Сталина, коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха ответил практическими делами.

С первых же дней июля цех систематически перевыполняет производственную программу и с успехом выполняет данные ему заказы. Каждый рабочий ежедневно выполняет свое задание, свою норму.

Широко в цехе идет замена мужского труда женским. Недавно работницы тт. Степанова и Макарова в цехе работали чернорабочими, сейчас они хорошо справляются на расточке окороченных шил. В ближайшее время две женщины заменят кузнечные работы на молоте, где будут готовить коленца для инструмента. Стахановки — квалифицированные работницы тт. Чернышева и Корнилова на днях были посланы для выполнения работы в цех № 1. Вместо них мы уже начали обучать новых женщин, которые быстро осваивают технику и будут работать так же, как и успешные женщины. Стахановец — кузнец

т. Шитов взял обязательство работать сверхурочно по 2—3 часа с тем, чтобы подтянуть отстающий участок по изготовлению колен.

Комсомолец цеха тов. Харитонов всегда выполняет свои обязанности без какой-либо задержки и повышает качество приемки инструмента. Он является активным агитатором в цехе и хорошо помогает в развертывании массовой работы.

Для того, чтобы еще больше выполнять производственную программу цеха производственному отделу и куратору т. Орехову необходимо будет обеспечить контроль за выполнением графика цехом № 1, который обязан нам производить термическую обработку и воронение инструментальных изделий. Технический отдел завода должен приложить все усилия к тому, чтобы быстро решить вопрос об изготовлении штампа для колен. Наконец, цеху необходима помощь в устройстве закалочной и отпускальной печи.

При проведении этих мероприятий цех еще лучше будет работать и выпускать высококачественный инструмент.

Нач. инструментального цеха № 4 А. Шишалов.

Мы за отчизну нашу встали грудью.
В труде куется Родины броня.
Мы у станков стоим, как у орудий,
Мы в цехе, как на линии огня.

Записываются в отряды народного ополчения

В ответ на зов великого вождя народов товарища Сталина на защиту родной земли поднимается весь советский народ.

В нашем цехе, как и во всем заводе, создаются отряды народного ополчения. Сталеваары, подручные сталевааров, канавщики, инженеры и техники записываются в народное ополчение.

Смена начальника т. Вдовика насчитывает 40 чел., из которой уже 30 человек записались в отряды народного ополчения. Среди них сталеваар тов.

Крепышев, Батраков, Сунгуров и другие.

Бойцы народного ополчения дают клятву, что они с оружием в руках будут защищать каждую пядь советской земли и отдадут все свои силы на поддержку героической Красной Армии.

Половников.

За три дня на заводе в отряды народного ополчения записалось более 250 человек. Запись продолжается.

Напал гад на наш сад.
Что надо? Убить гада!

Весь завод учится

Выполняя постановление правительства о всеобщем обучении по противовоздушной и противохимической обороне на заводе созданы кружки и группы, в которых уже прошли первые организационные занятия.

Были проведены инструктивные совещания с руководителями групп, раздана программа занятий и литература.

9 июля во всех группах прошли занятия по первой теме: «Защита от фугасных бомб». Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода с большим желанием относятся к учебе, проявляют активность к вопросам противовоздушной и противохимической обороны.

Трясоногов.

Рукой на станок ляг!
Винтовку держи другой!
Нам покажут кулак,
Мы вырвем кулак с рукой.

Доноры

В добровольное общество РОСС завода ежедневно поступает масса заявлений от работников цехов и отделов, желающих стать донорами.

По данным на 9 июля было подано 56 заявлений. На днях 39 человек прошли исследование крови и готовы в любой момент отдать часть своей крови раненым бойцам Красной Армии.

Филифонов.

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС).

Культурно обслуживать посетителей столовой

Руководство столовой за последнее время мало обращает внимания на культурное обслуживание рабочих.

Несмотря на то, что зав. столовой тов. Ефимов знает о безобразиях в столовой, но мер к ликвидации их не принимает.

В столовой у кассы ежедневно собираются большие очереди за талонами на обед. Получив их, рабочему приходится ждать подачи обеда 40—50 мин. Особенно долго задерживают в столовой учеников ремесленного училища. Известно, что из них более 50 процентов стоят на рабочих местах и каждая минута задержки в столовой, безусловно, понижает производительность труда, создает простой станков и агрегатов. Опустошает быстрая подача обедов и в столовой ИТР.

Не так давно в ночную смену работал на заводе один буфет, в котором было только 50 штук плюшек и 50 стаканов киселя, тогда как в складе столовой имеются большие запасы всевозможных продуктов.

Больше того, руководители столовой додумались до того, что вместо кипяченой холодной воды стали подавать на столы кипяток. Особенно, практикуется подача горячей воды ученикам ремесленного училища. И когда брачу столовой был задан вопрос, почему вы не охлаждаете кипяченую воду, он ответил: пусть попьют кипяток.

Все эти факты свидетельствуют о нерадивом отношении к обслуживанию посетителей столовой.

А. Новиков.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.